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Beköszönő

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket!

Szeretném megragadni az alkalmat, hogy ezúton is ki-
fejezzem köszönetemet és hálámat a bizalmukért; az esé-
lyért, hogy képviseljem Önöket és szeretett Városunkat 
Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testületében!

A legújabb tagként úgy tapasztalom, hogy ez a ciklus 
nem a világmegváltó tevékenységekről fog szólni, hanem 
arról, hogy szilárd alapokat tudjunk lefektetni, amelyekre 
közösen építkezhetünk.

Mindig is fontosnak tartottam, a kommunikációt, a 
visszacsatolást Önöktől, hogy még hatékonyabban tud-
junk előre lépni, s fejlődni. A közös gondolkodás, az 
együttműködés, a bizalom és tenni akarás elengedhetet-
len alappillér. 

Én hiszek az összefogás erejében és hiszem azt, hogy 
együtt célba érhetünk.

A legfontosabb, amit adhatunk a jelenlegi generációk 
számára és továbbadhatunk a jövő nemzedékeinek, az 
egy élhető város. Viszont egy város élhetősége nem csu-
pán a szép közterületekről, szolgáltatások tömkelegeinek 
lehetőségeiről szól, hanem annál sokkal komplexebb ös�-
szetevőkből áll. Ez az egész egy olyan élő és egybefonódó 
rendszer, ahol az itt élők közérzete és a körülvevő légkör 
az elsődleges szempont.

Tavaszi születésűként ez az időszak egy kicsivel kö-
zelebb áll a szívemhez. Ez a periódus számomra a meg-
újulás, a remény, valamint a tisztaság és az őszinteség 
időszaka. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy máskor 
nincs szükség ezekre az értékekre. Ahogy a kicsi magocs-
ka hosszas gondozás után kikel a föld lágy öleléséből, 
úgy Városunk és Közösségünk folyamatos ápolása is elen-
gedhetetlen. Minden sorsformáló történet egy aprócska 

lépéssel kezdődik, egy gondolattal, egy „mi lenne, ha” 
kezdetű mondattal.

Merjünk lépni annak érdekében, hogy közös ügyeink-
re megtaláljuk a megfelelő megoldásokat; halljuk meg 
egymás hangját, hogy ott tudjunk segítséget nyújtani, 
ahol a leginkább szükség van rá; tegyünk együtt, össze-
fogással, hiszen a mi érdekeink közösek:

„Az embernek, mert célja nagy,
Hát kell a másik ember,

Csak szépen összefogva hat;
Sok víz hajtja a malmokat,
Sok cseppből áll a tenger.”
        (Friedrich Schiller)

Most arra kérem Önöket, hogy álljanak meg egy pilla-
natra, vegyenek egy mély lélegzetet; érezzék, ahogy bő-
rüket simogatja a napsugár vagy éppen esőcseppek bo-
rítják; hunyják le a szemüket és hagyják, hogy a békesség 
és a szeretet érzése átjárja Önöket; gondoskodjunk Ön-
magunkról is, hogy meg tudjuk adni a törődést másoknak 
is, hiszen minden belülről veszi kezdetét. Az igazán jó és 
jelentős dolgok csendben érnek célba, nem kísérik őket 
zajos léptek; abból viszont érezni fogjuk, hogy megnyug-
vást és biztonságot sugároznak.

Tiszteljük a történelmünket, őrizzük a hagyománya-
inkat, figyeljünk oda egymásra és építsük a jövőt ma, 
együtt!

Tisztelettel és szeretettel:
Kadnár Laura 

önkormányzati képviselő

Beköszönő

Kedves Olvasók!
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Pályázat civileknek
Civil pályázat kiírásáról is döntött Zirc Váro-
si Önkormányzat Képviselő-testülete leg-
utóbbi munkaterv szerinti ülésén.

A civil szervezeteknek április 13-ig még van lehetősé-
gük benyújtani a pályázatokat a Zirci Közös Önkormány-
zati Hivatal Önkormányzati Osztályára, a pályázati felhí-
vás és a dokumentáció március 30-tól elérhető Zirc város 
honlapján.

Az önkormányzat ekképpen is elismeri és támogatja 
azt a tevékenységet, amelyet a város önszerveződő kö-
zösségei, a civil és gazdálkodó szervezetek végeznek kü-
lönböző területeken és célok mentén. A Civil Támogatási 
Alapból ötmillió forintos keretösszeget szabadított fel a 
képviselő-testület.

Bérfejlesztésre irányuló többlettámogatás okán válto-
zik a Zirci Közös Önkormányzati Hivatal költségvetése, és 
ezáltal a 2026. évi költségvetésről szóló önkormányzati 
rendelet módosítására is szükség volt. A városi költségve-
tés főösszegében nem történik változás.

A Zirci Járás Önkormányzati Társulása Társulási Tanács 
részéről meghatározásra kerültek az általa fenntartott 
Zirci Járás Szociális Szolgáltató Központ által nyújtott, 
személyes gondoskodás körébe tartozó szolgáltatások 
önköltségei, valamint a térítési díjak, és hogy ezek április 
1-től hatályba tudjanak lépni, szükséges volt módosítani a 
képviselő-testületnek az erről szóló rendeletét.

Változás, hogy a korábbi évektől eltérően a társulási 
tanács csak az intézményi térítési díjakat állapította meg, 
a személyi térítési díjakat – a Házi segítségnyújtás és a 

Támogató szolgálat esetében a szállítási szolgáltatás kivé-
telével – az intézményvezető fogja meghatározni.

A IV. számú felnőtt háziorvosi körzettel kapcsolatos 
döntés is született. Ebben a körzetben május 1-től dr. 
Horváth Dávid háziorvos látja el a helyettesítést, miután 
az itt feladatot ellátó egészségügyi szolgáltató kezdemé-
nyezte az önkormányzatnál a megbízási szerződés közös 
megegyezéssel történő megszüntetését április 30. napjá-
val.

A képviselő-testület a további döntéseinek sorában 
elfogadta a Veszprémi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 
2025. évi tevékenységéről szóló beszámolót. A parancs-
nokság képviselete megtisztelte jelenlétével a testületi 
ülést, részükről szóbeli kiegészítés nem hangzott el.  

A közművelődési intézmények szintén számot adtak 
az elmúlt évről. A Békefi Antal Városi Könyvtár, Műve-
lődési Ház és Stúdió KB 2025. évi szakmai és pénzügyi 
beszámolója, külön a könyvtári egység beszámolójával, 
valamint az idei évre kivetített munkatervvel jóváhagyásra 
került a képviselő-testület részéről. 

Egy másik napirend során a döntéshozók támogatá-
sukról biztosították a Békefi Antal Városi Könyvtárt pá-
lyázata benyújtásához az „Őszi ZircKult-Túra napok” el-
nevezésű koncepció mentén a Nemzeti Kulturális Alap 
felhívására, melyhez a szükséges önerő az intézmény 
költségvetésében rendelkezésre áll.

A Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház 
2025. évi tevékenységéről készült beszámolót szintén jó-
váhagyta a testület.

szerző és fotó: Kelemen Gábor
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Saját sorsunkról dönteni
A történelmi pillanatban, amikor Petőfi 
Sándor 1848. március 15-én elszavalta a 
Nemzeti dalt, nemcsak egy vers született 
meg, hanem egy közös akarat is: a magyar 
nemzet kimondta, hogy a saját sorsáról 
maga akar dönteni.

Kacsala István, Zirc város polgármestere hangsúlyozta 
ezt az 1848-49-es forradalom és szabadságharcra emlé-
kező ünnepi beszédében, a Városházán. Hozzátette azt 
is, hogy ezt a napot fiatalok indították el, és talán éppen 
ez az, ami minket is megérint benne.

„Fiatalok, akik nem vártak arra, hogy majd mások cse-
lekedjenek. Nem vártak kedvező időre, biztosabb körül-
ményekre. Hittek abban, hogy a jövő rajtunk múlik, és 
volt bátorságuk kimondani azt, amit egy egész nemzet 
érzett. És amikor egy nemzet egyszerre mondja ki, hogy 
szabadságot akar, annak a hangja messzire hallatszik.”

Városunk vezetője felidézte 1848. március 15-e napjá-
nak fontosabb történéseit, melyekkel kapcsolatban meg-
jegyezte: nem múlnak el nyomtalanul, nemzedékről nem-
zedékre tovább élnek, emlékeztetve minket arra, hogy a 
történelem nem csupán múlt, hanem felelősség is. 

„Ez a nap nemcsak a múltról szól, hanem arról is, hogy 
mi, magyarok hogyan értelmezzük a szabadságot, mit je-
lent számunkra a haza, a közösség, az a felelősség, hogy 
a ránk bízott értékeket tovább adjuk a következő gene-
rációknak.”

Úgy látja, hogy az a bátorság, amely a márciusi ifjakat 
elindította, ma is ott él minden nemzedékben, azokban a 
fiatalokban is, akik tanulnak, dolgoznak, terveket szőnek, 
és akik egyszer tovább viszik ezt a várost. „És talán éppen 
ez az ünnep legszebb pillanata, amikor a múlt és a jelen 
találkozik, amikor az 1848-as fiatalok története találkozik 
a mai fiatalok tekintetével. Mert minden kokárda, ami ma 
egy kabáton megjelenik, egy csendes üzenet is, hogy az 
örökség nem veszett el.”

Városunk vezetője hangsúlyozta, a mi feladatunk 
nem a fegyveres küzdelem, hanem az, hogy megőrizzük 
közösségünk erejét, megbecsüljük egymást és felelősen 
építsük a jövőt.

Zirc város ünnepi megemlékezése koszorúzással vette 
kezdetét a Március 15. téren. Zirc Városi Önkormányzat, 
a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Zirci Járási Hiva-
tala, a Veszprémi Rendőrkapitányság Zirci Rendőrőrse, 
a Zirci Önkormányzati Tűzoltóság, a Zirci Országzászló 
Alapítvány, az Országos Széchenyi Kör Zirci Csoportja és 
a Fidesz-KDNP helyi szervezete hajtott fejet történelmi 
nagyjaink emlékhelyénél.

Az ünnepségen kitüntetéseket, ösztöndíjakat is át-
adtak. Kimagasló szakmai munkájának elismeréseként 
„Zirc Város Kultúrájáért” díjat vehetett át Répás József 
és Répás Józsefné, valamint Csaba Lilla. A kitüntetésben 
részesülőket következő lapszámunkban mutatjuk be, az 
ösztöndíjasokról másik oldalon olvashatnak.

A Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stú-
dió KB által szervezett ünnepségen műsorvezetőként köz-
reműködött Simonffy Andrea. Lélekemelő ünnepi műsort 
adott a Pápai SZC Reguly Antal Szakképző Iskola és Kol-
légium 11/T osztálya, valamint a Zirci Városi Vegyeskórus.

szerző és fotó: Kelemen Gábor
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A tanulás értékének 
megbecsülése
Negyvennégy középiskolás 
diák részesült az önkormány-
zat ösztöndíjában 2026. első 
félévében.

Az ösztöndíj elnyerése érdekében 
az állandó zirci lakosú, legalább 4,70-
es tanulmányi átlagot produkáló diá-
koknak pályázatot kellett benyújtaniuk 
a képviselő-testülethez. Az elbírálást az 
Oktatási, Ifjúsági, Kulturális, Sport és 
Civil Bizottság átruházott hatáskörben 
végezte el.

Az első félévi ösztöndíjak ünnepé-
lyes átadására immár hagyományosan 
március 15-én került sor.

A diákok öt hónapon keresztül havi 
tízezer forintos jutalomban részesül-
nek. Az ösztöndíj folyósításának feltétele az oklevél át-
vétele. Akinek erre nem volt módja a városi ünnepségen, 
az a képviselő-testület márciusi ülésén vehette át, illetve 
még az áprilisi ülésen lesz lehetősége erre.

Az ösztöndíjasok névsora: Ábrahám Kata, Adam-
csik Nóra, Bieber Nóra Jázmin, Bittmann Teréz, Bognár 
Tamara, Bolla Zsófia Zorka, Csillag Bertalan, Csillag Gá-
bor, Dóber Fanni, Dublecz Flóra, Dülk Botond, Egervölgyi 
Nóra, Fallmann Réka, Földesi Benedek, Francsics Hédi, 

Fülöp-Darabont Zalán, Gregosits Béla Botond, Horváth 
Hédi, Jacsa Fanni, Józsa Léna, Kitzvéger Nikolett, Kokas 
Nóra, Kovács Anna Viktória, Kovács Kata, Kovács Noel, 
Kovács Zalán, Kutasi András, Léber Zsóka, Lingl Nóra, 
Mihályfi Dóra, Molnár Réka, Németh Nikolett, Nick Regi-
na Lili, Palánkai Hanna Dóra, Radányi Vince, Répás Nóra, 
Sasvári Borka, Sasvári Emese Erzsébet, Spód Kornél, Sza-
kács Zille, Szekrényes Nóra Anna, Szemmelveisz Dalma, 
Takács Dorka, Tátrai Nóra Hanga.

szerző és fotó: Kelemen Gábor

Kiemelkedő teljesítmények
Több zirci, illetve városunk közszolgálatá-
ban álló személy is rangos kitüntetést ve-
hetett át a március tizenötödikei nemzeti 
ünnepünkön.

Magas színvonalú munkája, példamutató tevékenysé-
ge elismeréseként Magyar Arany Érdemkereszt kitünte-
tésben részesült Németh Gábor könyvtáros, az MNMKK 
OSZK Ciszterci Műemlékkönyvtárának igazgatója, akinek 
kiemelkedő szakmai tudása, tapasztalata és elhivatott-
sága hozzájárul kulturális örökségünk megőrzéséhez és 
gyarapításához.

A zirci Kapitány Judit, a Veszprém Vármegyei Kor-
mányhivatal Várpalotai Járási Hivatala Gyámügyi Osztá-
lyának ny. osztályvezetője részére négyévtizedes közszol-

gálati pályája során végzett, eredményes és példaadó 
szakmai munkája elismeréseként a köztársasági elnök 
Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetést adományozott.

Az Energiaügyi Minisztérium ünnepi rendezvényén a 
vízügyi és víziközmű ágazat kiváló szakembereit ismerték 
el, közöttük Renkó Péter Sándort. A Bakonykarszt Zrt. 
Zirci Üzemmérnökségének vezetője Miniszteri Elisme-
rő oklevelet vehetett át az ágazatban végzett elhivatott 
munkájáért.

Szerkesztőségünk gratulál a rangos elismerésekhez!
A kitüntetettekkel a közeljövőben készítünk beszél-

getéseket, melyeket a későbbi lapszámokban vagy pod-
cast, televíziós interjú formájában ad közre a ZircMédia 
Centrum.

szerző: Kelemen Gábor
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Több helyen változott a 
forgalmirend
Biztonságunkat szem előtt tartva forgal-
mirend-változások léptek életbe az önkor-
mányzati közutakon, burkolati jelfestések 
is történtek a város több pontján. Két új 
e-töltő állomás létesül Zircen.

Lapunk hasábjain is felhívjuk a közlekedésben részt-
vevők figyelmét, hogy több helyen változott a forgalmi-
rend Zirc városában. Az egyik ilyen közterület a III. Béla 
utca és a Szeptember 6. utca kereszteződése, ahol már 
nem egy koccanásos baleset történt, a legutolsó sajnos 
személyi sérüléssel is járt, ezért az eddigi „Elsőbbségadás 
kötelező” táblák helyett „Állj! 
Elsőbbségadás kötelező” táblák 
kerültek itt elhelyezésre.

Az Alkotmány utcai 
COOP-áruház mögötti parkoló-
ban az általános iskolai konyha 
zavartalan áruszállítása érde-
kében a konyha bejáratainál 
„Mindkét irányból behajtani ti-
los, kivéve engedéllyel” táblák 
szabályozzák ezentúl a közleke-
dést, illetve burkolatjel is felfes-
tésre került.

A Reguly Antal Múzeum 
előtt található gyalogátkelőhely-
nek az általános iskolához kö-
zelebbi részén is találkozhatunk 
az aszfaltra mázolt sárga jellel, 
amely arra int, hogy itt megállni, 

illetve várakozni tilos a gyalogosok biztonságos átkelését 
elősegítve. 

További változás, hogy a Petőfi utcából történő kihaj-
tás biztonságossá tétele érdekében az állami közútkezelő 
engedélyével parabola tükör kerül kihelyezésre a 82. szá-
mú főút mellé a Március 15. téren.

A helyi utakon lévő hiányzó, valamint sérült, kopott 
KRESZ-táblák cseréje is megtörtént az önkormányzat gaz-
dasági társasága, a „Zirci Városüzemeltetés” Nonprofit 
Kft. által. Összességében 67 darab új, zömmel „Elsőbb-
ségadás kötelező” tábla váltotta a régieket, illetve Kar-
dosrét városrészben a kerékpárúton lévő parabolatükör 
pótlása is megvalósul a Hársfa utcánál.

A gazdasági társaság kátyúzást is végzett az önkor-
mányzati utakon hidegaszfalt felhasználásával, míg a ki-
sebb úthibák javítását melegaszfalttal orvosolják, miután 
beindulnak az aszfaltkeverő telepek.

Két újabb e-töltő állomással is gazdagodik városunk: 
az Alkotmány utcai COOP-áruház parkolójában egy lega-
lább 150 kilowatt teljesítményű gyorstöltővel „tankolhat-
nak” majd az elektromos járművek vezetői, míg az újon-
nan létesülő Alkotmány utcai parkolóban egy 40 kilowatt 
teljesítményű AC (lassú) töltő kezdheti meg hamarosan a 
működését.

Városunkban először 2018 júliusában létesült e-töltő 
állomás a Rákóczi téren. A környezetbarát járművek első 
zirci szigetén is végbement egy kis fejlesztés, itt újrafes-
tették a burkolati jeleket, valamint kicserélték a parkolási 
ütközőt.

szerző és fotó: Kelemen Gábor
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Helyi adózással 
kapcsolatos tájékoztatás
Tisztelt Adózók!

Az építményadóra és a telekadóra vonat-
kozó szabályozással kapcsolatosan röviden 
összefoglalom a fontosabb tudnivalókat.

Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testületének a 
helyi adókról szóló 30/2010. (XII. 21.) önkormányzati 
rendelete már évek óta telekadó és építményadó fizetési 
kötelezettséget állapít meg az önkormányzat illetékességi 
területén lévő telkek, valamint a lakás és nem lakás cél-
jára szolgáló építmények (pl. garázs, üzlet, iroda, műhely, 
raktár, gazdasági és egyéb építmény, szálláshely stb.) vo-
natkozásában.

Az adó alanya az, aki a naptári év első napján az épít-
mény tulajdonosa. Amennyiben az építményt az ingat-
lan-nyilvántartásba bejegyzett vagyoni értékű jog terheli 
(pl. haszonélvezet, kezelői jog), az annak gyakorlására 
jogosult az adóalany.

Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni há-
nyadaik arányában adóalanyok. Valamennyi tulajdonos 
által írásban megkötött és az adóhatósághoz eljuttatott 
megállapodásban a tulajdonosok rendelkezhetnek úgy, 
hogy az adóalanyisággal kapcsolatos jogokkal és kötele-
zettségekkel egy tulajdonost ruháznak fel.

Újonnan létrehozott építmény esetén az adóköte-
lezettség a használatbavételi, illetőleg a fennmaradási 
engedély véglegessé válását, vagy a használatbavétel tu-
domásul vételét, vagy az egyszerű bejelentéshez kötött 
épület felépítésének megtörténtéről szóló hatósági bizo-
nyítvány kiadását követő év első napján keletkezik. 

Tájékoztatom, hogy az Adózónak az építményadó-
ról, a telekadóról az adókötelezettség keletkezését, illet-
ve változását követő tizenöt napon belül kell adatbeje-
lentését teljesítenie az adóhatóság felé. Nem kell újabb 
adatbejelentést benyújtani mindaddig, ameddig nem 
következik be az adókötelezettséget érintő változás. Az 
adókötelezettséget érintő változást (pl. tulajdonjog átru-
házása adásvételi szerződéssel, a hasznos alapterület mó-
dosulása, az építmény átminősítése) a következő év első 
napjától kell figyelembe venni. Tehát az önkormányzati 
adóhatóság nem követi le, ki az adó alanya, hanem beje-
lentési kötelezettség teljesítése alapján jut a tudomására. 

Adózó elhalálozása esetén az örökösnek szintén beje-
lentési kötelezettsége van a változásról, ilyen esetekben is 
kérjük, hogy keressék adóhatóságunkat.

Az adókötelezettséggel kapcsolatos bejelentést az 
erre rendszeresített formanyomtatványon tehetik meg, 

amely elektronikus úton is kitölthető és benyújtható az 
e-önkormányzat portál felületén.

A fizetési kötelezettségét a pénzforgalmi számlanyi-
tásra kötelezett Adózó a belföldi pénzforgalmi számlájá-
ról történő átutalással, míg a pénzforgalmi számlanyitásra 
nem kötelezett Adózó belföldi fizetési számlájáról történő 
átutalással, vagy készpénz-átutalási megbízással köteles 
teljesíteni. Ha az esedékes adó összege az ezer forintot 
nem éri el, akkor azt az Adózónak kizárólag akkor kell 
megfizetnie, amikor a meg nem fizetett és a jövőben ese-
dékessé váló adó együttes összege az ezer forintot eléri. 

Az adó átutalása esetében a közleménybe határozat 
esetében a mutatót, adószámla kivonat esetében pedig a 
könyvelési azonosítót kérjük beírni.

Az önkormányzati adóhatóság az adónemben túlfize-
tésként fennálló, ezer forintot el nem érő adót nem téríti 
vissza, azt a jövőben esedékes adóra számolja el.

Adószámmal rendelkező adózók minden esetben ki-
zárólag elektronikus ügyintézésre kötelezettek. Ők min-
den esetben ügyfélkapun, illetve cégkapun keresztül kap-
ják meg az adóhatóságtól a keletkezett, rájuk vonatkozó 
dokumentumot.

Viziné dr. Horváth Judit 
Zirc város jegyzője 

fotó: Pixabay
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„Meg kell mutatnunk 
az értékeinket”
2025. júniusa óta Dr. Katona Lajos Tamás 
geológus látja el a MNMM KK MTM Ba-
konyi Természettudományi Múzeumának 
igazgatói feladatkörét, megbízása jelenleg 
2026. május 31-ig tart. A geológiai gyűjte-
mény gyűjteményvezetője gyermekkora 
óta a természet és az őslénytan iránt ér-
deklődik, útja pedig a Bakony kutatásához 
és a múzeumi munkához vezetett. Pályájá-
ról, a zirci székhelyű múzeum értékeiről és 
a jövőbeli -nem kevés- tervéről is beszél-
gettünk vele.

Kezdjük egy kis bemutatkozással! Hogyan kötő-
dik a Bakonyhoz, Zirchez és magához a geológiához?

Tősgyökeres veszprémi vagyok, 1980-ban születtem. 
A geológiával már általános iskolás koromban megis-
merkedtem a szüleimnek és tanáraimnak köszönhető-
en. Meghatározó volt számomra Berta Tibor szakköre a 
Báthory iskolában, aki 5. osztályos korunktól kezdve vitt 
minket terepre gyűjteni, akkor a talált leletek egy része 
a múzeumba került, másokat hazavihettünk a saját kis 
gyűjteményünkbe, és ez a világ nagyon hamar magával 
ragadott. Tibor egyfajta mentorként végigkísérte az uta-
mat egészen a doktori fokozatomig, és az Ő, valamint 
dr. Magyar Imre geológus akadémikus segítsége nélkül 
ez a tudományos fokozat csak egy álom maradt volna 
számomra, ezt bizton állíthatom. 

Úgy tudom, az útja mégsem volt teljesen egye-
nes a geológiáig. Mivel foglalkozott korábban?

Valójában informatikusnak készültem, az Ipari Szak-
középiskola és Gimnáziumban végeztem technikusként, 
és egy másodpercig sem bánom ezt az alapozást. Az in-
formatika akkoriban sokat jelentett nekem, de a tanára-
im tudták, hogy gyűjtöm az ősmaradványokat és érdek-
lődőm a környezettudományok iránt, és biztattak, hogy 
induljak a „Földtani örökségünk” nevű országos diákpá-
lyázaton. Ezen az országos versenyen 1996-ban hatodik 
helyezést értem el, ami akkoriban felvételt jelentett az 
ELTE geológus képzésére, így kerültem vissza a természet-
tudományokhoz.

Nem érte be diplomával, később doktori fokoza-
tot szerzett. Mi volt a PhD-kutatásának a témája?

A doktori munkám a világ egyik legnagyobb, ha nem 
a legnagyobb tavának, a Pannon-tónak az endemikus pu-
hatestűit, azaz a csigáit és kagylóit dolgozta fel. A késő 
miocén elején, nagyjából 12 millió évvel ezelőtt lefűző-
dött egy nagyobb víztest a Középső-Paratethys tengerről 

és önálló fejlődésen 
ment keresztül. En-
nek az lett az ered-
ménye, hogy több, 
mint 600 fajból álló, 
többségében end-
emikus puhatestű 
fauna alakult ki. 

A 10 évnyi kuta-
tás alatt több tucat 
őslénytani feltárást 
készítettem és több 
tízezer példánnyal 
gyarapítottam a mú-

zeum pannóniai korú őslénytani gyűjteményét, valamint 
sikerült kimutatni a Pannon-tó fajainak majdnem harma-
dát a Bakony területéről.  A kutatás során tanultam meg 
az ősmaradványok professzionális fotózását is, amihez 
egy kutatási program biztosítja a professzionális eszközö-
ket a múzeumnak. 

Egyébként ez egy nagyon szép és egyben rendkívül 
nehéz, népszerű téma, amelyben dr. Magyar Imre, dr. 
Sztanó Orsolya és Berta Tibor voltak a segítségemre. A 
doktori munkám végül egy több mint 700 oldalas anyag 
lett, amiből még vagy 20-25 szakcikket lehet publikálni 
– ez is a tervem, de sajnos kevés időm jut rá mióta az in-
tézmény élén állok. Hadd említsem meg, egyébként már 
gyerekként, 1987-től jártam a múzeumba, a Baráti Kör 
táboraiba. Dolgozni viszont 2003-tól kezdtem itt, amikor 
még negyedéves egyetemi hallgató voltam, és éppen volt 
egy üresedés az intézményben.

Ahogy említette is, most már jó pár hónapja Ön 
a múzeum igazgatója. Mi motiválta abban, hogy el-
vállalja a posztot?

Engem mindig is foglalkoztatott, hogy mit lehet ki-
hozni egy múzeumból. Példaképemnek dr. Tóth Sándor 
korábbi igazgatót tekintem, aki elképesztő munkabírású 
ember volt, még az élete utolsó napjaiban is a legújabb 
monográfiáján dolgozott. Motivált az is, hogy a múze-
umnak hatalmas, több százezer darabos gyűjteménye 
van – például a közel 130 ezer darabos geológiai anyag 
–, amelynek csak egy töredékét látják az emberek. A 
Bakony hihetetlenül gazdag természeti értékekben és a 
múzeum gyűjteménye is óriási: ezek nagy részét a nagy-
közönség soha nem látta, az egyik célom, hogy ezeket 
megmutassuk a nagyérdeműnek. A jelenlegi kiállítás kö-
rülbelül 440 négyzetméteres, de a Bakony geológiája ön-
magában megérne akár ezer négyzetmétert is. És akkor 
még nem beszéltünk a növény- és állatvilágról, valamint 
a barlangjairól!
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Milyen különleges leleteket őriznek még, amikre 
büszkék lehetnek?

Kiemelkedőek a csajági mamutcsontvázak, amiket 
épp 20 évvel ezelőtt találtak meg - ezzel kapcsolat-
ban tervezünk egy jégkorszak témájú kiállítást az idei 
Múzeumok Éjszakája program részeként, június 20-án. 
Emellett van több részleges orrszarvú csontvázunk és 
világhírű rovarfosszíliánk a magyarországi Puláról. A 
jégkorszaki megafauna kutatása, reparálása és konzer-
válása az egyik legkedvesebb hobbim. Összességében 
nagyon gazdag és értékes a múzeum gyűjteménye: a lel-
tározott darabszáma megközelíti a félmilliót. A Bakony 
világszerte ismert lelőhelyekkel rendelkezik, különösen 
az ősmaradványok terén. Ilyen például a késő kréta korú 
volt bauxitbánya, Iharkút területe, ahol dr. Ősi Attila 
geológus találta meg az első dinoszaurusz csontlelete-
ket. De nem szabad elfelejteni a szintén nemzetközi hír-
rel rendelkező nemesvámosi, felsőőrsi, vagy pénzesgyőri 
ammonitesz termőhelyeket, a lókúti pörgekarú lelőhe-
lyeket, vagy a várpalotai, nyirádi, devecseri, vagy bándi 
középső miocén korú tengeri molluszka és cápatemető-
ket, a pannóniai puhatestűeket szolgáltató feltárásokról 
nem is beszélve.    

Milyen nehézségekkel kell szembenéznie igaz-
gatóként?

A bürokrácia és a finanszírozás hiánya óriási kihívás. 
Azt hiszem nem mondok újat, ha azt mondom, manap-
ság a kultúrára kevés pénz jut, sokszor a napi szintű prob-
lémák – mint a beázás vagy a vakulatomlás – elhárítása 
emészti fel az energiákat, de komoly feladatot jelent a kü-
lönféle pályázatok benyújtása is. Jelenleg egyedül viszem 
az intézményvezetést, a kulturális és szakmai programok 
szervezését – ebben mondjuk hatalmas tapasztalatom 
van, mert a Baráti Kör titkára is voltam, öt nagy konfe-
renciát szerveztem, amelyeknek 90-150 civil résztvevője 
volt. Visszatérve a pályázatokra, egy 5-6 millió forintos 
„injekció” hatalmasat lendítene a kiállításaink színvona-
lán, és persze kevesebb bürokratikus feladatnak is örül-
nék – bár kétségkívül ennek is megvan a maga szépsége 
és jelentősége.

Milyen konkrét tervei vannak a közeljövőre 
nézve, amelyek érdekesek lehetnek a látogatók 
számára?

Szeretnék havonta legalább egy neves kutatót meg-
hívni előadást tartani, új eredményeiket bemutatni. Nem-
régiben Dr. Csorba Gábor tartott előadást „Dél-Ázsia 
nemzeti parkjai -kontrasztok zoológus szemmel” címmel, 
közös fenntartónk kapcsán az MNMKK OSZK Ciszterci 
Műemlékkönyvtár barokk termében – ez azt is jelenti, 
hogy Németh Gáborral is fontos és jó kapcsolatot ápo-
lunk. Fogadni tervezünk vándorkiállításokat is, amely sok 
embert vonzana.

Különösen fontosnak tartjuk az iskolai csoportok 
megszólítását, ennek érdekében nemcsak a múzeumban 
szervezünk programokat, hanem a jövőben szakembe-
rink az iskolákba is ellátogatnak majd, így a diákok saját 
tantermükben találkozhatnak a természettudományos 
ismeretekkel. Azt tapasztaljuk, hogy az iskoláknak nehéz 
és időigényes a bejutás a múzeumba, ez erre is megoldást 
jelentene.

A napokban elkészül az „Év fajai” vitrin, ahol a 
megválasztott fajokat, például élőhelyét, rovarát, be-
porzóját, gombáját, fáját, gyógynövényét, hüllőjét, 
halát, emlősét, madarát, ásványát, ősmaradványát és 
nyersanyagát mutatjuk be. A gyöngyösi Mátra Múze-
um mintájára egy látványkaptár érkezik áprilisban a 
kiállításba, ahol a látogatók online figyelhetik meg a 
dolgozó méheket.

Különlegességként tervezem, hogy Domokos Gábor, a 
Gömböc (konvex, homogén háromdimenziós test, mely-
nek specialitása, hogy összesen két – egy stabil és egy 
instabil – egyensúlyi helyzete van. Ezt a különleges testet 
Várkonyi Péter és Domokos Gábor, a BME Építészmérnöki 
Kar Szilárdságtani és Tartószerkezeti Tanszékének oktatói 
alkották meg 2007-ben. – a szerk.) feltalálója is nálunk 
tartson előadást a Nautilus házából eredő lágy cellákról, 
ami szintén bejárta a világot – még Kapu Tibor is kivitte 
a világűrbe!

Leginkább azt szeretném, ha minél többen megta-
pasztalnák, milyen kincsek rejtőznek a Bakonyban. Ez a 
múzeum nem egy kis vidéki intézmény, hanem egy rend-
kívül gazdag gyűjteményekkel rendelkező tudományos 
központ.

Hogyan próbálják elérni a fiatalabb generációkat?
Mindenképp szeretnénk erősíteni a digitális jelenlé-

tünket: tervben van egy TikTok csatorna és/vagy Instag-
ram oldal indítása, amihez örömmel várjuk lelkes önkén-
tesek segítségét, akik pro bono gyártanának tartalmat, 
mert jelenleg a múzeum dolgozóinak erre nincs kapacitá-
sa, de szükségességét mindannyian érezzük.

Vannak-e személyi változások vagy új együttmű-
ködések a láthatáron?

Igen, a gerinces gyűjtemény élére Mészáros József 
denevérkutató érkezett április elsejétől, aki évtizedek óta 
rendkívüli munkát végez a Bakony barlangjaiban. Remé-
lem, hogy ez a kapcsolat hosszú távú és gyümölcsöző 
lesz. Nyitottak vagyok Zirc Városi Önkormányzattal való 
szorosabb együttműködésre is, van tervünk egy városi 
tanösvény kialakítására, ahol kihelyezett táblákkal mutat-
nánk be a környék földtanát és élővilágát. Mi szakértel-
met adnánk, míg az önkormányzat anyagi forrást bizto-
sítana.

Mi az intézmény legfőbb küldetése az Ön sze-
mében?

Az, hogy a múzeum hiteles maradjon. Nálunk a rovar-
tani foglalkozásokat entomológus, a botanikai foglalko-
zást botanikus, a geológiait pedig geológus szakember 
végzi. Nem „droidok” vagy hozzá nem értő vloggerek be-
szélnek a természetről, hanem valódi kutatók, akik nem-
zetközi szinten is elismertek. Beletesszük a munkát akkor 
is, ha kevés a pénz, mert meg akarjuk mutatni, hogy mi-
ért érdemes és miért kell védeni a Bakony természeti érté-
keit, a geo- és biodiverzitását. Legfőképp azt szeretném, 
ha a Bakonyi Természettudományi Múzeumra nem egy 
kis vidéki múzeumként tekintenének, hanem egy komoly 
tudományos intézményként. A gyűjteményünk ugyanis 
hatalmas és rendkívül értékes, a szakembereink szintén 
elismerésre méltóak.

szerző: Porkoláb Petra
fotó: nhmus.hu
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Három éve új 
lendületben
Sütivásár, jótékonysági bál, programok 
és több mint egymillió forintos támoga-
tás évente – a Zirci Benedek Elek Óvoda 
és Bölcsőde 26 fős szülői munkaközössé-
ge az elmúlt években látványosan meg-
erősödött. Pilisi-Kugler Nikoletta elnökkel 
beszélgettünk arról, hogyan váltak valódi 
közösséggé, és milyen célok vezérlik őket. 

Mióta működik a szülői munkaközösség jelenle-
gi formájában, mi a fő céljuk?

Három éve működik a szülői munkaközösség a jelen-
legi formájában. Ekkor vettem át az elnökséget, miköz-
ben két kisgyermekem is az intézménybe jár – az első 
évben még bölcsődések voltak. Már ebben az időszak-
ban több szülővel közösen fogalmazódott meg bennünk 
az igény arra, hogy aktívabbá tegyük a közösséget, és új 
irányt adjunk a működésének. A fő célunk természetesen 
az intézmény és benne a kicsik támogatása.

A zirci intézményben összesen 13 csoport működik, 
ebből 10 óvodai és 3 bölcsődei. Minden csoportból két 
szülő vállal szerepet a szülői munkaközösségben. Az in-
tézményvezető minden év október elején hívja össze az 
első ülést, ahol közösen átbeszéljük, hogy az adott neve-
lési évben milyen programokkal és támogatásokkal tud-
juk segíteni az intézmény munkáját.

Az első alkalommal egy sütivásárt szerettünk volna 
megvalósítani. Úgy gondoltuk, ezt szervezett, átlátható 
formában érdemes lebonyolítani: a felajánlott sütemé-
nyeket dobozoltuk, és egységes áron kínáltuk. Az ese-
mény azóta az egyik legnagyobb rendezvényünkké vált. 
Emellett rendszeresen szervezünk bálokat is: az első két 
évben farsangi bált tartottunk, idén pedig újításként nő-
napi bált szerveztünk. Ezeken az alkalmakon átlagosan 
120 fő vesz részt, a pedagógusokkal együtt. Bálok ese-
tében lehetőség van támogatói jegy vásárlására is, így 
azok is hozzájárulhatnak az óvoda támogatásához, akik 
személyesen nem tudnak, agy nem kívánnak részt venni 
az eseményen. Zirci vállalkozóknak köszönhetően tombo-
lából is szép összeg folyik be.

Szerveztünk Mikulás környéki diszkót is a Művelődési 
Házban, elsősorban azoknak a szülőknek, akik a báloknál 
kötetlenebb programokat részesítik előnyben. Fontos szá-
munkra a támogatói háttér is: Zirc Városi Önkormányzat, 
valamint személyesen Kacsala István polgármester úr rend-
szeresen segíti rendezvényeinket helyszín biztosításával.

Tudna mesélni egy kiemelkedő eseményről, 
amelyre különösen büszkék?

A sütivásár az egyik legnagyobb bevételű és legnép-
szerűbb rendezvényünk és rendszerint nagyon jó han-
gulatban is telik. Alkalmanként mintegy 700–800 doboz 
süteményt értékesítünk, amely jelentős bevételt jelent. 
Ugyanakkor legalább ilyen fontos számunkra az esemény 
közösségformáló ereje is: ezek az alkalmak összehozzák 
a szülőket, erősítik az összetartozást. Ennek bevételéből 
is, már az első, 2023–2024-es nevelési évben sikerült egy 
jelentős fejlesztést megvalósítanunk: napvitorlákat sze-
reztünk be az udvarra, de tavaly például a huszárokelő-
pusztai buszos utazás költségeit álltuk. Minden évben be-
szállunk a Gyereknap szervezésébe is, tavaly palacsintát 
sütöttünk, idén muffin van tervben.

Hogyan járul hozzá a munkaközösség az óvoda 
fejlesztéséhez és a gyerekek élményeihez?

A bevételt teljes egészében az óvodára fordítjuk. Ez az 
egyik finanszírozási forma, ahogy már említettem is, pél-
dául a kirándulásokat támogatjuk belőle. A tavalyi évben 
a Szépalmára történő kirándulást finanszíroztuk, illetve 
fejlesztettük a járműparkot is, rollerekkel, futóbiciklikkel.

Van-e lehetőség a szülőknek támogatások, ado-
mányok szervezésére vagy más segítségnyújtásra?

Igen, van az intézménynek alapítványa, a személyi 
jövedelemadó 1% felajánlását szívesen fogadják (adó-
számuk: 18929524-1-19). A Zirciek az Óvodás Gyerme-
kekért Alapítvány 1999 óta segíti a Zirci Benedek Elek 
Óvoda és Bölcsőde működését, az oktató-nevelő munka 
eszközrendszerének, feltételeinek javításával, a gyerme-
kek esztétikus óvodai környezetének kialakításával, az 
óvodai szervezésű tanulmányi kirándulások, múzeum lá-
togatások támogatásával és hagyományőrző, közérdek-
lődésre számot tartó rendezvények megszervezésével.

Milyen visszajelzéseket kaptak eddig a szülőktől 
és a pedagógusoktól a munkájukról?

Azt mondhatom, hogy kizárólag pozitív visszajelzése-
ket kapunk. Nagyon örülnek a támogatásoknak, és annak 
is, hogy ezek a befolyt összegeket teljes mértékben az 
óvodára és a gyerkőcökre fordítjuk.

Milyen terveik, újításaik vannak a szülői munka-
közösség és az óvoda jövője szempontjából?

Az idei nevelési évre két nagyobb tervünk van. Egyrészt 
vállaljuk a huszárokelőpusztai kirándulás buszos finanszí-
rozását, másrészt szeretnénk fejleszteni az egyik udvar 
játékait. Terveink között szerepel egy négyszemélyes fé-
szekhinta beszerzése, valamint különböző mászókák te-
lepítése is. Ezek a fejlesztések a szükséges szabályozások 
miatt nagyobb költséget jelentenek, ugyanakkor hosszú 
távon a gyermekek élményét és fejlődését szolgálják.

szerző: Porkoláb Petra
fotó: Pilisi-Kugler Nikoletta
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Néhány kattintás = 
óriási segítség
Idén is lehet rendelkezni a személyi jöve-
delemadó 1+1%-áról legkésőbb 2026. má-
jus 20-áig, az szja-bevallástól függetlenül 
is. Most három zirci szervezetet ajánlunk 
figyelmükbe.

Adója 1%-át felajánlhatja a „Segítő Kezek Zirc” Ala-
pítvány részére, amely 26 éve segíti a céljaiban meg-
határozott, Zirc közigazgatási területén élő hátrányos 
helyzetű, mozgásában, látásában, pszichésen, értelmi 
képességeiben sérült, rászoruló embereket.

Adószámuk: 18928516-1-19
Adója 1%-val támogathatja a 2000-ben alakult 

„Együtt a könyvtárért” Alapítványt! Az alapítvány hozzá-
járul a kistérségi szinten meghirdetett, gyerekeknek szóló 
olvasásnépszerűsítő programok nyári – „Legyen saját pol-
cod a könyvtárban!” és „Téli szünidei – Hóember könyv-
tára” pályázatok díjazásához; az ifjú olvasóközönség szá-
mára szervezett rendhagyó irodalomórákhoz és a Békefi 

Antal Városi Könyvtár könyvállományának gyarapodásá-
hoz is. Adószámuk: 18930191-1-19

Szintén támogatható a Zirciek az Óvodás Gyerme-
kekért Alapítvány, amely 1999 óta segíti a Zirci Benedek 
Elek Óvoda és Bölcsőde működését. Céljuk az oktató-ne-
velő munka eszközrendszerének, feltételeinek javítása; a 
gyermekek esztétikus óvodai környezetének kialakítása; 
az óvodai szervezésű tanulmányi kirándulások, múzeum 
látogatások támogatása és a hagyományőrző, közérdek-
lődésre számot tartó rendezvények megszervezése. 

Adószámuk: 18929524-1-19
Az szja 1+1%-áról – függetlenül az szja-bevallás mód-

jától – a bevallással együtt vagy külön is lehet rendelkezni. 
A nyilatkozat legegyszerűbb elektronikusan nyújtható be: 
az eSZJA webes felületen, online kitöltve vagy az ÁNYK-
ban a bevallással együtt, annak EGYSZA-lapját is kitöltve 
vagy külön, a 25EGYSZA-nyomtatvány kitöltésével.

szerző: Porkoláb Petra

Gyermekkezek az 
Arborétumért
A SZÍN-VONAL Alapfokú Művészeti Iskola 
zirci diákjainak alkotásai is kiállításra ke-
rültek a Veszprémi Tavaszi Tárlaton, sőt kü-
löndíjjal is elismerték a városunkban folyó 
alapfokú művészeti oktatást.

A veszprémi Művészetek Háza meghívására alkottunk 
a gyerekekkel az idei Tavaszi Tárlat „Arborétum” című 
pályázati témájára – tájékoztatott Gurobi Bernadett, a 
SZÍN-VONAL Alapfokú Művészeti Iskola zirci telephelyé-
nek vezetője.

Örömét fejezte ki, hogy részesei lehettek ennek az iz-
galmas projektnek, ráadásul el is ismerték a munkájukat: 
a szervező intézmény különdíját vehették át a megnyitó 
eseményen.

A Veszprémi Tavaszi Tárlat évtizedek óta megrendezés-
re kerülő, országos szinten is elismert képző- és iparmű-
vészeti kiállítássorozat. A Dubniczay-palota kiállítóhelyén 
március elején nyílt tárlat központi témája az „Arboré-
tum”. A kiállítás a kortárs művészet eszközeivel közelíti 
meg ezt a sokrétű, szimbolikus és aktuális fogalmat, teret 
adva a vizuális gondolkodás különböző formáinak. 

A pályázati felhívásra több mint 300 alkotás érkezett, 
ezekből választotta ki a szakmai zsűri azt a 102 pályamű-
vet, mely bemutatásra került. A SZÍN-VONAL Alapfokú 
Művészeti Iskola zirci telephelyéről csaknem negyven diák 
alkotását láthatjuk május 19-ig.

Zirci vagy Zirchez erősen kötődő felnőtt művészek is 
megmutatkoznak a Veszprémi Tavaszi Tárlaton, közöttük 
városunk díszpolgára, Szűcs István Miklós, valamint Sudár 
Péter és Földesi Barnabás.

szerző: Kelemen Gábor
fotó: SZÍN-VONAL AMI
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Könyvajánló
Amikor kézbe vettem Al Ghaoui Hesna 
Miért pont én című könyvét, nem számí-
tottam rá, hogy ennyire mélyen meg fog 
érinteni. Valahol egy riportkönyv és egy 
személyes vallomás határán mozog, mégis 
sokkal több annál: egy őszinte utazás a fé-
lelem természetébe.

Ami igazán különlegessé teszi, az Hesna hangja. Nem 
kioktat, nem távolságtartó, hanem egészen közel enged. 
Mesél a saját félelmeiről, a háborús tudósítóként átélt 
helyzetekről, és arról a belső munkáról, amellyel próbálta 
megérteni: miért reagálunk úgy a veszélyre, ahogy. Olva-
sás közben többször is azon kaptam magam, hogy nem-

csak az ő történetein gondolkodom, 
hanem a saját szorongásaimon is.

Különösen tetszett, ahogy a tudo-
mányos magyarázatokat személyes 
élményekkel szövi össze. Így a féle-
lem nem egy elvont fogalom marad, 
hanem valami nagyon is ismerős és 
emberi. Ráadásul nem ígér gyors meg-
oldásokat, inkább arra bátorít, hogy 
nézzünk szembe azzal, amitől tartunk.

Ez a könyv számomra nemcsak érdekes, hanem felsza-
badító is volt. Segített kimondani dolgokat, amiket addig 
inkább elkerültem. Olyan olvasmány, ami után kicsit más 
szemmel nézünk magunkra – és talán egy fokkal bátrab-
ban is.

szerző: Jámbor Adrienn

Békefi 100 – 
Hangverseny
Ahogyan arról korábban a Zirc és Vidéke 
újság hasábjain is beszámoltunk, 100 éve 
született Zirc díszpolgára, Békefi Antal. A 
centenárium alkalmából a városi önkor-
mányzat és civil szervezetei ünnepségso-
rozatot terveznek, hogy felidézzék alakját 
és munkásságát és persze, hogy a városunk 
lakói jobban megismerhessék Békefi An-
talt, a feledhetetlen kultúraszervezőt.

Május 9-én, szombaton 
16 órakor különleges hang-
versenyre készülnek a térség 
kórusai: az est középpontjá-
ban Békefi Antal művei állnak 
majd, amelyek több generá-
ció és többféle kórus hang-
ján szólalnak meg. A koncert 
igazi közösségi zenei élményt 
ígér, hiszen több együttes lép 
színpadra.

Fellép a Zirci Reguly Antal 
Német Nemzetiségi Nyelvok-

tató Általános Iskola „Csemete” Kórusa, valamint a Zir-

ci Városi Vegyeskórus – mindkét formációt Géring Klára 
vezényli.

Szintén közreműködik a Zirci Apátság Kórusa Kapi-
tány Dénes karnagy irányításával.

A fellépők sorát gazdagítja az ELTE Savaria Egyetemi 
Kórus, amelyet Horváthné Dr. Csomó Orsolya vezet, vala-
mint a várpalotai Pueri Castelli Gyermekkórus, amelynek 
karnagyai Kutenicsné Izer Viktória és Horváthné Dr. Cso-
mó Orsolya.

A szervezők tájékoztatása szerint a hangverseny pon-
tos helyszínét később teszik közzé.

szerző: Porkoláb Petra
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Zirci Értékek: Békefi 100
Valahol születni, valahol felnőni, aztán va-
lami hasznosat tenni, végül békésen meg-
szűnni.

Örökséget hagyni, melyeket az utódok gyarapítanak 
majd - szeretett és ünnepelt tanítónk, Békefi Antal e min-
ta szerint élte életét.

Nehéz korban született. Zűrösek voltak a mindenna-
pok, hiszen háború zajlott. A fiatalság a fronton, a falu-
ban menekültek, az iskolai tanítás szünetelt. Idegen agi-
tátorok érkeztek a faluba és a német nemzetiség érzését 
magasra hevítették.  A Volksbund társadalmi erővé vált, 
és a nyugodt kis sváb falu békéjét feldúlva hódított. Az 
orosz front Fehérvár felől közelített és egyre-másra szedte 
katonai és polgári áldozatait. A Volksbund vezetői a hát-
ráló német csapatokkal együtt nyugatra távoztak, hogy 
majd onnan győztesen érkezzenek vissza, amely remé-
nyük semmivé vált. Elszegényedve tértek vissza és őseik 
földjéről nemzetközi megállapodás űzte őket csekély cso-
maggal azokban a marhavagonokban, melyekkel nem-
régen a zsidókat szállították a megsemmisítő táborokba. 
Az üresen hagyott házakba pedig felvidéki magyarokat 
költöztettek, akiket ugyanígy nemzetközi megállapodás-
sal űztek el szülőföldjükről. Ezekről az embereket mélyen 
érintő változásokról kevés szó esik, noha ezek mindenkit 
érintettek.

A történelem vihara feldúlta, fenekestől felfordította a 
falu életét. Ilyen viszonyok között szerveződtek az egyéni 
életek. Valahol születni, valahol megmaradni, ha a viszo-
nyok lehetővé teszik

Bakonyoszlop falujában, a történelem viharában, az 
emberi jóakaratban és közösségben reménykedve próbált 
kapcsolatokat keresni ifjú Békefi Antal. Miután 1946 ta-
vaszán, a második édesanya is meghalt, a teljes árvaságra 

jutott 6 gyerek gondját valakinek vállalnia kellett. Két ki-
sebb gyereket átmenetileg a tágabb család fogadott be, 
de az éhesen maradt kistestvérekről gondoskodni kellett. 
Fiatalon vált családfenntartóvá szeretett tanárunk.

Érettségi vizsgájának beszámításával kapott átmeneti-
leg tanítói megbízást, aztán a tanítói vizsgát is letéve vég-
legesítették foglalkoztatását. A hányatott életesemények 
után így vált békésebbé, kisimultabbá és kiszámíthatóbbá 
az élete. Aztán a nagy kincs, Kurdi Piroska nemcsak fele-
séget, de alkotótársat is jelentett. 

Abban a nem túlságosan régi világban a tanítók fel-
adatai az iskolán kívüli életben, a falu kulturális életében 
is jelentős tennivalót jelentettek. A kántori feladatok a 
felnőttekhez való viszonyát is meghatározták. Az egyházi 
élet is állandó jelenlétet követelt, hiszen a keresztelők, az 
esketések és a temetések jelentős szereplője volt a tanító. 
Miután a falu lakóival folyamatos kapcsolatban élt, így 
könnyű volt számára az énekkar alakítása. A templomi 
közösségi alkalmakkor azok voltak jelen, akik szerették 
egymást, akik szerették tanítójukat és szerették a szépet, 
a közös éneklést.  

1948 januárjában a bakonyoszlopi énekkar a megyei 
versenyen első helyezést ért el. 

Feleségével közösen meghonosították a bábjátékot 
és a színjátszást is. Figyelembe kell venni, hogy a falu 
lakossága, e szörnyű történelmi folyamatokat követően 

is 1000 körül mozgott. Iskolába jártak 
évről évre 200-an, melyekből természe-
tesen le kell számítani a nem színpad-
képes 6-10 éves gyerekeket. Az ennél 
idősebb gyerekek voltak az első sikeres 
színpadi produkció szereplői.

Békefi Erzsi néni (Békefi Erzsébet, 
Kneifel Imréné, a tanár úr testvére) szép 
könyvet írt Bakonyoszlop történetéről. 
A könyv vége felé több fényképet látha-
tunk a falu művelődésének jelentősebb 
pillanataiból. Láthatjuk a rezesbandát, 
a vegyeskórust, az iskolát elvégző di-
ákokat és a háromtagú tantestületet. 
Azokról a pillanatokról, amikor még volt 
iskolai oktatás mellett bábszakkör és 
tánckar. Volt közösségi művelődés. 

A képek között van egy számunkra 
különösen értékes. A 143. oldalon egy 
kedves emberpár: Békefi Antallal és fe-
leségével, Kurdi Piroskával. És ami még 

nagyon fontos: körülöttük 20 gyerek Bakonyoszlopról 
1947-ben, a Tilinkó című színdarab szereplői. (Azóta be-
zárt az iskola, a tanulók buszra szállnak és a környező 
falukba mennek tanulni.) 

(Megjegyzés: A szöveg Kneifel Imréné Békefi Erzsébet: 
Bakonyoszlop története című munkájának figyelembevé-
telével íródott.)

szerző és fotó: dr. Stadler Jenő
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Kisvállalkozások 
nagy kérdései
Új rovatot nyitunk újságunkban, melyben 
Tóth Edina Kitti közgazdász gondolatait ol-
vashatják hónapról hónapra. Az alábbi cikk 
témája azt járja körül, miért nehéz egy vál-
lalkozást működtetni – és miért nem kelle-
ne annak lennie.

Sok vállalkozó kiváló 
szakember a saját terü-
letén. Jó fodrász, ügyes 
burkoló, lelkiismeretes 
könyvelő, vagy éppen ta-
pasztalt szerelő. A szakmai 
rész működik, az ügyfelek 
elégedettek, munka is van 
folyamatosan, mégis sokan 
érzik úgy, néhány év vál-
lalkozás után, hogy valami 
nem kerek a történetben. 
Sok a munka, kevés az idő, 

álmatlanok az éjszakák, a kisvállalkozó hét napból hetet 
dolgozik s minden feladatra egyedül van. A nap végén 
pedig gyakran merül fel a kérdés: biztosan így kell ennek 
működnie?

Közgazdászként, több éve foglalkozom kisvállalkozá-
sok fejlesztésével. Könyvelőirodát vezetek, ahol naponta 
találkozom egyéni vállalkozókkal és kis cégek tulajdo-
nosaival. A számok mögött nagyon hasonló történetek 
rajzolódnak ki. Sok tehetséges szakember dolgozik ke-
ményen, mégis gyakran hiányzik az a vállalkozói tudás, 
s tudatosság, amely segítene rendszert vinni a működés-
be. Jó lenne, ha egyre több vállalkozás erősödhetne meg 
néhány új módszer, ismeret segítségével, mert a szakmát 
megtanítják – a vállalkozói lét buktatóit viszont gyakran a 
saját bőrén tapasztalja meg az ember.

Aki vállalkozni kezd, egyik napról a másikra több sze-
repbe kerül. Nemcsak szakember lesz, hanem időgazdál-
kodó, marketinges, pénzügyi tervező, értékesítő és sok-
szor még konfliktuskezelő is, a megoldásokat legtöbben 
útközben próbálják kitalálni, sok próbálkozással, hibával 
és rengeteg felesleges stresszel, pedig néhány alapelv be-
tartásával a vállalkozás jóval átláthatóbb lesz és könnyeb-
ben lehet működtetni.

A „Kisvállalkozások nagy kérdései” cikksorozatban 
olyan témákról lesz szó, amelyek szinte minden kisvállal-
kozót érintenek. Például hogyan lehet jobban beosztani 
az időt, hogyan érdemes árazni egy szolgáltatást, mi-
ként lehet egyszerű marketinggel új ügyfeleket szerezni, 
vagy hogyan kerülhetők el azok a növekedési csapdák, 

amelyek sok kis céget visszafognak. Írni fogunk arról is, 
hogyan lehet szakemberből valódi vállalkozóvá válni; mit 
jelent a pénzügyi tudatosság a mindennapokban. Hogyan 
lehet második bevételi lábat építeni, és hogyan lehet jó 
döntéseket hozni akkor is, amikor a helyzet bizonytalan. 
A témák nem száraz, elméleti tananyagok lesznek. Mind-
egyik olyan kérdésből indul ki, amelyekkel a gyakorlatban 
találkozom, könyvelőirodai tapasztalatokból, vállalkozói 
beszélgetésekből, pályázati projektekből és beruházások 
menedzselése során szerzett tapasztalatokból.

A cél egyszerű: érthetően, gyakorlatiasan és használ-
ható módon beszélni a vállalkozás működtetéséről, valódi 
segítséget nyújtani a kisvállalkozóknak.

A cikksorozathoz egy előadássorozat is kapcsolódik, 
ahol ezekről a kérdésekről részletesebben, interaktív for-
mában lehet majd hallani, az első alkalom is egy gyakor-
lati szemléletű előadás lesz „Időgazdálkodás vállalkozók-
nak” témában, május 20-án, szerdán 16:30-tól a Békefi 
Antal Városi Könyvtárban. Ha Ön is érintett, kapcsolódjon 
be és szerezzen új, hasznos ismereteket Önmaga elége-
dettségéért!

Az első esemény ingyenesen látogatható, de előzetes 
regisztrációhoz kötött, melyet a tothedinakitti@gmail.
com e-mail címen tudnak megtenni.

szerző és fotó: Tóth Edina Kitti
illusztráció: internet 
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Salsiccia in bianco gnocchi
Az olasz „salsiccia in bianco” (paradicsom 
nélküli, fehérboros, tejszínes kolbászos 
gnocchi) egy klasszikus, gyorsan elkészít-
hető fogás, próbálják ki bátran!

E havi receptajánlatunkat Döbröntei Dávid séfnek kö-
szönhetjük.

Hozzávalók (4 személyre): 
• 500 g gnocchi (burgonyás)
• 300 g friss olasz kolbász (salsiccia) – bélből kinyomva
• 100 ml száraz fehérbor
• 2 dl habtejszín (legalább 30% zsírtartalmú)
• �50 g reszelt Parmigiano-Reggiano�   

vagy Pecorino Romano sajt
• 2 gerezd fokhagyma
• 1 ág friss rozmaring
• szerecsendió ízlés szerint
• Extra szűz olívaolaj, 
• Frissen őrölt feketebors 
• (Só csak szükség esetén!)

Elkészítés:
1. Tegyünk fel legalább 3-4 liter vizet egy nagymére-

tű fazékban. Fedő alatt forraljuk fel, hogy kevesebb hőt 
veszítsen. Csak akkor sózzuk a vizet, ha már lobog – ez 
felgyorsítja a forrást!

2. Készítsük elő a húst: vágjuk fel a kolbászokat, ve-
gyük ki a húst a bélből, és kézzel vagy fakanállal morzsol-
juk kisebb darabokra.

3. Késsük el a mártás alapját: egy legalább 28 cm át-
mérőjű, széles serpenyőt (lehetőleg vastag aljút a jobb 
hőtartás miatt) hevítsünk fel. Kevés olívaolajon, közepes 
lángon futtassuk meg a fokhagymát és a rozmaringot.

4. Adjuk hozzá a fokhagymás alaphoz a kinyomott 
kolbászhúst. Terítsük szét a serpenyőben, és az első 1-2 
percben ne kevergessük, hagyjuk, hogy a hús kérget kap-
jon! Pirítsuk 5-6 percig.

5. Vegyük ki a zöldfűszereket. Öntsük fel a húsalapot 
a fehérborral, és nagy lángon hagyjuk főni a serpenyő tar-
talmát. A fakanállal határozott mozdulatokkal kaparjuk 
fel a serpenyő alján letapadt, karamelizálódott, ízgazdag 
pörzsanyagot. Várjuk meg, amíg a folyadék sűrűvé, sziru-
possá válik és az alkohol illata eltűnik.

6. Húzzuk le a serpenyőt a lángról (elektromos lap-
nál húzzuk át egy hideg zónára), öntsük hozzá a tejszínt, 
majd tegyük vissza takaréklángra. (Tilos erős lángon for-
ralni, mert az otthoni vékonyabb falú edények szélein a 
tejszín azonnal kicsapódhat!)

7. Amikor a hátsó fazékban a víz már erősen, megsza-
kítás nélkül lobog, dobjuk bele a gnocchit. Amint feljön-
nek a felszínre (1-2 perc), ne öntsük le a vizet a mosogató-
ba. Ehelyett egy szűrőkanállal, a rajtuk maradó minimális 
keményítős főzővízzel együtt szedjük át a tésztát a lassan 
melegedő tejszínes serpenyőbe.

8. Keverjük hozzá a reszelt sajtot, és a tűzhelyen 
forgassuk össze még 1 percig. A bekerülő főzővíz, a 
tészta keményítője és a megolvadt sajt a tejszínnel 
együtt fog egynemű, sűrű mártást képezni. Végül tá-
laljuk a fogást!
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Közérdekű információk
KORMÁNYABLAK, ZIRC
Cím: 8420 Zirc, Március 15. tér 1. 
Telefon:	(88) 550-698 
E-mail:	 zirc.kormanyablak@veszprem.gov.hu 
Web elérhetőség: https://kormanyhivatalok.hu
Ügyfélfogadás:
Hétfő: 	 8.00-18.00 
Kedd: 	 8.00-16.00 
Szerda: 	 8.00-18.00 
Csütörtök: 	 8.00-15.00 
Péntek: 	 8.00-12.00
Ügykörök: 
http://kormanyablak.hu/hu/feladatkorok
Illetékességi terület:
Bakonybél, Bakonynána, Bakonyoszlop, Bakonyszentki-
rály, Borzavár, Csesznek, Csetény, Dudar, Lókút, Nagyesz-
tergár, Olaszfalu, Pénzesgyőr, Porva, Szápár, Zirc

Zirci Járási Hivatal – Foglalkoztatási Osztály:
Címe: 8420 Zirc, József Attila utca 2.
Telefon: 06 88/550-670
E-mail: zirc.foglalkoztatas@veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadási rend:
Hétfő: 	 8:00-14:00
Kedd: 	 nincs ügyfélfogadás
Szerda: 	 8:00-14:00
Csütörtök: 	 8:00-14:00
Péntek: 	 8:00-12:00

Békefi Antal Városi Könyvtár nyitvatartása:
8420 Zirc, József A. u. 1.
Hétfő: 	 ZÁRVA
Kedd: 	 10:00-18:00
Szerda: 	 10:00-18:00
Csütörtök: 	 10:00-18:00
Péntek: 	 10:00-18:00
Szombat: 	   9:00-13:00
Vasárnap: 	 ZÁRVA
Ebédidő: 	 12:30-13:00

Háziorvosi ügyelet
Az ügyeleti ellátást Zirc járás lakossága számára két hely-
színen biztosítja az Országos Mentőszolgálat a követke-
zők szerint:
– hétköznap 16.00 és 22.00 óra között, hétvégén és ün-
nepnapokon 8.00 és 14.00 óra között a korábban meg-
szokott Zirci Erzsébet Kórház-Rendelőintézet földszintjén 
(József A. utca felőli bejárat), továbbá
– hétköznap 22.00 és 8.00 óra között, hétvégén és ün-
nepnapokon 14.00 és 8.00 óra közötti időszakban a 
Veszprém Vármegyei Csolnoky Ferenc Kórház (Veszprém, 
Kórház u. 1.) földszintjén, a főbejárattól jobbra a volt száj-
sebészeti osztály helyén.
A gyermekek ügyeleti ellátását az ügyeleti pontokon 
végzik, hétköznap 16.00 és 22.00 óra között, hétvégén 
és ünnepnapokon 8.00 és 20.00 óra között a Veszprém 

Megyei Csolnoky Ferenc Kórház (Veszprém, Kórház u. 
1.) földszintjén, a főbejárattól jobbra a volt szájsebészeti 
osztály helyén. A vármegyei alapellátási ügyeleti rendszer 
részleteiről további információ a www.mentok.hu/ugyelet 
weboldalon olvasható.
Tel.: 1830 A beteg a központi telefonszám hívásával szak-
szerű tanácsot kap, ha szükséges, a tartózkodási helyére 
sürgősségi ügyeleti autót, vagy életveszély esetén azonnal 
mentőt küldenek.

VÁROSI HULLADÉKSZÁLLÍTÁS
2025. január 1-től a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási 
Zrt. megbízásából a Depónia Nonprofit Kft. látja el a hul-
ladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenységet, az 
eddigi szolgáltató, „VHK” Nonprofit Kft. helyett.
A Depónia Nonprofit Kft. ügyfélszolgálatainak el-
érhetősége, ill. azok nyitvatartási ideje az alábbiak 
szerint alakul:
8200 Veszprém, Haszkovó u. 11/A 
Hétfő: 	 8:00-14:00; 
Kedd: 	 7:00-19:0O; 
Szerda: 	 ZÁRVA; 
Csütörtök: 	 8:00-14:00; 
Péntek: 	 8:00-12:00
8420 Zirc, József A. u. 1.
(Békefi Antal Könyvtár, Művelődési ház és Stúdió KB) 
Szerda: 9:00-13:00 között.
Telefonos ügyfélszolgálat a MOHU Telefónia rendszerén 
keresztül: +36 1/776-7777
ONLINE ügyfélszolgálat:
https://deponia.hu/form/online-ugyfelszolgalat
SZÁMLÁZÁSI ügyfélszolgálat
(számlázással, szerződéskötéssel kapcsolatos informáci-
ók, időpontfoglalás személyes ügyintézéshez):
ugyfel@deponia.hu
MŰSZAKI ügyfélszolgálat
(Szállítással, edényürítéssel, el nem szállított hulladékkal, 
edénytöréssel kapcsolatos információk):
szallitas@deponia.hu

HULLADÉKUDVAR, ZIRC
8420, Zirc, Hrsz. 07/46, telefon: 88/325-687
Nyitva tartás:
Hétfő: 	   8:00-18:00
  ebédidő: 	 12.00-12.30
Kedd: 	 zárva
Szerda: 	   8:00-16:00
  ebédidő: 	 12.00-12.30
Csütörtök: 	 zárva
Péntek: 	   8:00-16:00
  ebédidő: 	 12.00-12.30
Szombat: 	   8:00-12:00
A hulladékudvarba az utolsó beszállítás zárás előtt 15 
perccel történhet.

Közérdekű információk
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